

講道隨筆

『就死了』的再思 創世記 5:1-24

梁德舜牧師

- 5:1 亞當的後代記在下面。(當神造人的日子，是照著自己的樣式造的，
- 5:2 並且造男造女。在他們被造的日子，神賜福給他們，稱他們為「人」。)
- 5:3 亞當活到一百三十歲，生了一個兒子，形像樣式和自己相似，就給他起名叫塞特。
- 5:4 亞當生塞特之後，又在世八百年，並且生兒養女。
- 5:5 亞當共活了九百三十歲就死了。
- 5:6 塞特活到一百零五歲，生了以挪士。
- 5:7 塞特生以挪士之後，又活了八百零七年，並且生兒養女。
- 5:8 塞特共活了九百一十二歲就死了。
- 5:9 以挪士活到九十歲，生了該南。
- 5:10 以挪士生該南之後，又活了八百一十五年，並且生兒養女。
- 5:11 以挪士共活了九百零五歲就死了。
- 5:12 該南活到七十歲，生了瑪勒列。
- 5:13 該南生瑪勒列之後，又活了八百四十年，並且生兒養女。
- 5:14 該南共活了九百一十歲就死了。
- 5:15 瑪勒列活到六十五歲，生了雅列。
- 5:16 瑪勒列生雅列之後，又活了八百三十年，並且生兒養女。
- 5:17 瑪勒列共活了八百九十五歲就死了。
- 5:18 雅列活到一百六十二歲，生了以諾。
- 5:19 雅列生以諾之後，又活了八百年，並且生兒養女。
- 5:20 雅列共活了九百六十二歲就死了。

5:21 以諾活到六十五歲，生了瑪土撒拉。

5:22 以諾生瑪土撒拉之後，與神同行三百年，並且生兒養女。

5:23 以諾共活了三百六十五歲。

5:24 以諾與神同行，神將他取去，他就不在世了。

願主的恩典和平安常與恩浸人同在！

今天藉著的創世記五章的經文，一同思想一個不願意面對，而必須面對的問題，死亡、就死了，死的再思！

死亡可以說是人類最大的奧秘，自古今中外，多少文史哲理中，都談及到這個題目。盼望能夠幫助弟兄姊妹，以正面地看死亡。

一) 死亡是人類犯罪後的結果

創 2:17 「只是分別善惡樹上的果子，你不可吃，因為你吃的日子必定死！」

羅 5:12 「這就如罪是從一人入了世界，死又是從罪來的，於是死就臨到眾人，因為眾人都犯了罪。」

二) 人人都會經歷死亡

傳 8:8 「無人有權力掌管生命，將生命留住；也無人有權力掌管死期；這場爭戰，無人能免；邪惡也不能救那好行邪惡的人。」

來 9:27 「按著定命，人人都有一死，死後且有審判。」

在香港跑馬地天主教墳場門口有一對對聯：

「今夕吾軀歸故土
他朝君體也相同」

這對聯提醒我們每一個人，無論富貴或貧窮、聰明或愚昧，大家都有同一種經歷：人人都會死亡！

三) 死亡教導我們認識人生的是有限及短暫的

伯 14:1 「人為婦人所生，日子短少，多有患難；出來如花，又被割下，飛去如影，不能存留。」

詩 39:5 「你使我的年日窄如手掌；我一生的年數，在你面前如同無有。」

雅 4:14 「你們的生命是甚麼呢？你們原來是一片雲霧，出現少時就不見了。」

四) 死亡是真正和完全的安息

但 12:13 「你且去等候結局，因為你必安歇。到了末期，你必起來，享受你的福分。」

啓 14:13 「我聽見從天上有聲音說：你要寫下：從今以後，在主裡面而死的人有福了！聖靈說：是的，他們息了自己的勞苦，作工的果效也隨著他們。」

五) 死亡是歸回

傳 12:7 「塵土仍歸於地，靈仍歸於賜靈的上帝。」

詩 90:1-4 「主啊，你世代代作我們的居所。諸山未曾生出，地與世界你未曾造成，從亙古到永

遠，你是上帝。你使人歸於塵土，說：你們世人要歸回。在你看來，千年如已過的昨日，又如夜間的一更。」

六) 死亡教導我們成長

詩 90:12 「求你指教我們怎樣數算自己的日子，好叫我們得著智慧的心。」

七) 死亡讓我們與上帝更加親蜜

伯 19:25-26 「我知道我的救贖主活著，末了必站立在地上。我這皮肉減絕之後，我必在肉體之外得見上帝。」

帖前 5:9 「因為上帝不是預定我們受刑，乃是預定我們藉著我們的主耶穌基督得救。他替我們死，叫我們無論醒著，睡著，都與他同活。」

結論

信徒對死亡的理解，是完全取決我們對耶穌基督之死的認識，因著基督的死，死亡本身已因而產生了變化，因為主耶穌，親自進入死亡，而且戰勝了死亡。

啓 1:18 主「拿著死亡和陰間的鑰匙」，

羅 14:9 主作了「死人並活人的主」，

因此，我們不要懼怕死亡，因主已得勝。而且我們又知道死後往那裡去！

感謝神！我們可以毋懼死亡，藉著耶穌基督的死，已敗壞魔鬼的權柄，已勝過死亡。讓我們好好地珍惜當下，為主而活。